

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



M T I B E L F O L D I H I R L E K

B l. kiadás 1959. augusztus 11. 6 ór 00 perc

A népművelés egy éve a művelődéspolitikai irányelvek tükrében - A pártszervezetek segítségével megnőtt a népművelők tekintélye - Háromszázhatvan két művelődési ház helyi erőből

i D... 1959 augusztus 11.

1./ A Művelődésügyi Minisztériumban elmondották a Magyar Távirati Iroda munkatársának, hogy a múlt év. augusztusa óta, a művelődéspolitikai irányelvek hatására a pártszervezetek és a tanácsok az eddiginél sokkal erőteljesebben segítik a népművelők munkáját. A megyei és járási pártbizottságok, a tanácsok végrehajtó bizottságai és teljes ülésai - már általános - rendszeres időközönként megtárgyalják a népművelés időszeri helyi kérdéseit és feladatait. Szólnak megyében például a pártbizottság a megye sajátos jellegének megfelelően, hasznosította a Központi Bizottság irányelveit és a helyi adottságok ismeretében rogtan gondoskodott az erők megfelelő csoportosításáról. A pártszervezetek és a tanácsok segítségének hatására országszerte jó terveket dolgoztak ki az irányelvekben meghatározott feladatok megoldására. Általában, így például Szabolcs-Szatmár, Bács-Kiskun és más megyékben is nemcsak támogatták a jó tervek készítését, hanem éberrel őrködnek azon is, hogy a helyes elgondolásokat a vállalt határidőkre megvalósítsák. Mindezek eredményeként - s ez a multhoz képest jelentős előrehaladás - országszerte megnőtt a népművelők tekintélye.

Magyarországon az idén - a nagyobb feladatok jegyében - 6.8 millió forinttal felemelték a művelődési otthonok állami támogatását. A művelődéspolitikai irányelvek esztonzésére mozgalom bontakozott ki, hogy azokban a községekben, ahol még nincs művelődési ház, helyi erőforrásokból, társadalmi összefogással emeljenek otthon a művelődésnek.

/Folyt. kov./

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. augusztus 11. 6 óra 10 perc

/A népművelés egy éve....1 folyt.

A minisztérium a társadalmi kezdeményezés segítségére sietve tipusterv gyűjteményt bocsátott a művelődési házat építő községek rendelkezésére. Ebben a kis- és közép nagyságu otthonok tervrajzeit tették hozzáférhetővé: rövidesen kiadják a nagyobb művelődési házak tipusterveit is. A falvak így megtekinthetik az építkezési költségek 3 százalékának megfelelő, többtízezer forintos tervezési kiadást. Hazánkban az idén a falvak és a községek lakói 362 művelődési házat építenek saját erejükből. A befejezett otthonok fenntartásának költségeit azután a kapunyitástól az állam vállalja magára. Az idén egyébként rendezték a művelődési házak függetlenített vezetőinek, munkatársainak fizetését, amely ma már megegyezik a pedagógusok jövedelmével.

Az elmúlt hónapokban valamennyi megye művelődési autót kapott könyvtárral, vetítőberendezéssel felszerelve. A gépkocsik, amelyek napról-napra járják az országot, többszáz olyan községbe, tanyai településre juttatják el a kultúrát, ahol eddig ez ritkaságszámba ment. Filmeket vetítenek, ismeretterjesztő előadásokat rendeznek, külföldi és magyar klasszikusok, mai szerzők munkáit kölcsönzik olyan helyeken, ahova azelőtt nem jutottak el a népművelők. Jövőre egyébként öt újabb megye kap még egy-egy művelődési autót. Ezen kívül támogatják azoknak a járásoknak és megyéknek a kéréseit, amelyek meg akarják vásárolni. Ilyen kezdeményezésről érkeztek hírek például Bács-Bodrog, Szabolcs-Szatmár és Zala megyéből is.

Az ismeretterjesztésben az elmúlt év legjelentősebb eredménye, hogy a rendszertelen, alkalmi előadások helyét mindinkább átvették az alaposabb, sokrétűbb ismereteket nyújtó előadássorozatok, tanfolyamok, akadémiák. Jóllehet még nem állnak rendelkezésre pontos adatok, mégis megállapítható, hogy országsszerte megnőtt az ismeretterjesztés hatása, emelkedett az egy-egy előadásra résztvevő hallgatók száma. Az eddiginél lényegesen többször esik szó természettudományos kérdésekről. Megállapodtak az illetékes minisztériumokkal, hogy ösztön a különféle szaktanfolyamok programjában helyet adnak az ismeretterjesztő előadásoknak. /Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. augusztus 11. 6 óra 10 perc

/A népművelés egy éve....2. folyt.

Az ontevékeny művészeti mozgalomban a színjátszók fejlődtek a legtöbbször. Az elmúlt 12 hónapban általában Dobozi Imre Szélvihar, Fehér Klára A teremtés koronája, Gergely Márta Száz nap házasság, Pócs György Pettyes című darabját, Horca, Págozsin, Jókai, Pródy Sándor, Rozov, Fejér István és Kállai István műveit adták elő leggyakrabban. Az ontevékeny színjátszók mind nagyobb gondot fordítanak az onképzésre. Jónéhány helyen az együttesek színjátszó, illetve drámai körökként folytatják tevékenységüket és elsősorban a művelődés a cél. Bár az ontevékeny színjátszó csoportok műsoráról legtöbb helyen lekerültek az operettek, növekedett az előadások látogatottsága. Hazánkban hat hónap alatt mintegy kétmillió ember nézte meg az ontevékeny színjátszók szereplését. /MTI/

A belkereskedelem felkészül a télre - Növekszik az élelmiszer, a bútort és a textilárak forgalma

1959. augusztus 11.

2./ A dolgozók életszínvonalának a legjobb mércéje a kereskedelmi forgalmának az alakulása. A belkereskedelem az elmúlt félév alatt 8 százalékkal több árut értékesített, mint tavaly, hasonló időszakban. Az elkövetkező hónapokban a kereskedelmi szakemberei még nagyobb forgalomra számítanak. Jobb együttműködés alakult ki az ipar és a kereskedelmi között, s ezzel növekszik az árak mennyisége, választéka.

Az év második felében a kiskereskedelem forgalma az első félév 28 milliárd forintjával szemben előrelátás szerint 32 milliárd forint lesz, ami 10 százalékkal több, mint tavaly, és több mint az egész 1952 évi áruforgalom. Élelmiszerekből a tervezettnél mintegy 4 százalékkal lesz több, a vendéglátóipar forgalmát pedig 7 százalékkal tervezték magasabbnak.

Általában az eddiginél nagyobb lesz az áru kínálat. Tejából és sajtról 25 százalékkal több, tejből és vajból 10 százalékkal, ezen kívül javul az állatállományból és húskészítményekből is. /Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. augusztus 11. 6 ór 30 perc

/ A belkereskedelem felkészül a télre....1. folyt./

Az elmúlt évekhez viszonyítva az idén a kereskedelem jobban készül fel a téli időszakra. Burgonyából 5000 vagont tárolnak. Mintegy 200 vagonnal több citrom és kusz vagonnal több narancs behozatalát tervezik. Sorból sem lesz hiány, mert 25.000 hektoliter sort importálunk Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból.

Ruházati cikkekben 15 százalékkal többet hoznak forgalomba. Kedvezőbbé alakul az áruösszetétel és a választék is. Kinából különböző taftanyagokat vásárolunk. Részben hazai, részben külföldi területen konfekcióáru, főként szoknyákat és nadrágokat is árusítanak majd. Nylon méterárukból, kesztyűkből és sálakból kétszer annyi lesz az üzletekben, mint az első félévben. A textilipar pamut méteráruból egymillió négyzetméterrel, selyemszövetből 260.000 négyzetméterrel gyárt többet, ezen kívül egymillió különböző pamutáru, 600.000 pár pamutharisnyát és 200.000 pár szintetikus szárból készült zoknit szállít az ipar terven felül a kereskedelemnek. Függönyből és cipőből is terven felüli mennyiségre és nagyobb választékra lehet számítani. Bőségesen árusulnak edények, és műszaki cikkek. Lényegesen megnövekszik a mosógépek kínálata és a tavalyihoz viszonyítva lényegesen több hűtőszekrény kerül eladásra. Ez év második felében jelentős mennyiségű kerort importálunk, az olcsóbbakon kívül Marvin és Doxa orákat és több szovjet gyártmányú orát is kap a kereskedelem. Mintegy 40 százalékkal lesz több butor és kombinált szekrény. /MTI/

Félmillió forintos társadalmi munkával gyakorló műhelyt építenek a csepeli pedagógiai iskolának - Neonvilágítás, parkosítás, jelentős víz- és utahálózatfejlesztés a XXI. kerületben

1959. augusztus 11.

A fővárosi tanács 10,5 millió forint költséggel gyönyörű gyógy- és pedagógiai iskolát építtetett Csepelen. Csepel lakossai, az üzemek dolgozói nagyon fűredeznek, hogy a műhelygyakorlatokhoz szükséges korszerű műhellyel lássák el.  
/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. augusztus 11. 6 óra 40 perc

/Félmillió forintos....1. folyt./

Az erre a célra felszámított társadalmi munka értéke meghaladja a félmillió forintot. Az új műhelyt még az idén tudják rendeltetésének.

A peremkerületeknek, általában Csepelnek is gondja a víz- és az utahálózat fejlesztése. Az év hátralévő hónapjaiban a királyerdei részen több mint félmillió forintos költséggel, 1600 méterrel növelik a vízvezetési hálózatot. Az év első felében mintegy 12.000 négyzetméternyi utat épült a kerületben. A második félévben ehhez további 8300 négyzetméter új ut kerül, ezen kívül 22.000 négyzetméternyi területen portalanítják az utakat. A Széchenyi utca 220 méteres szakaszán kétszáz ezer forint költséggel a csatornahálózatot fektetnek le.

Két iskola előtti terület parkosítanak. A technikumnál 8.500 négyzetméteres területen parkot alakítanak, a csillagtelepi iskolaterületen pedig 21.000 négyzetméteres park létesül. Itt a csillagtelepiek 2000 facsemetét ültetnek el társadalmi munkában. A nagy munkáskerület központjában, a Tanács téren és a ... /... uton, Budapest belterületéhez hasonlóan rövidesen neonvilágítással cserélik fel az addigi közvilágítást. /MTI/

/II. Kóczyi Ferenc

Továbbfejlesztik a gyorsjavító-szolgálatot, lakáslevegőtisztítókat is elvégeznek

1959. augusztus 11.

4./ Az év elején alakult meg a Fővárosi Javító-Szerelő Vállalat, amely a közönség szolgálatában már is szép eredményeket ért el. Tizenöt szervíz-műhelyt hívott életre, s hívásra a szerelők a helyszínen javítják meg az elromlott víz- és gázvezetéseket, villanykapcsolókat. Általában azokat a kis munkákat is elvégzik, amelyekre korábban nem lehetett szakembert találni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 6. kiadás 1959. augusztus 11. 6 óra 10 perc

/Továbbfejlesztik...1. folyt./

A vállalat a javító-szolgálatot most tovább bővíti, nemcsak a kisebb munkákra vállalkoznak, hanem nagyobb feladatokat is megoldanak, mégpedig a helyszínen. Így például butorjavítást, képerkenést, szobafestést, mészolást, sőt lakószelvényasztásokra is fogad el megbízást a vállalat 38 műhelye. Kevesebb bosszúság lesz tehát azoknak, akik eddig hetekig kénytelenek voltak kisiparosra várakozni./MTI/

"Nappali vonatot" és kis tengelynyomású Diesel-hidraulikus mozdonyokat terveznek a Ganz MÁVAG-ban

1959. augusztus 11.

5./ Az egyesített Ganz-MÁVAG tervezőosztályain több új gyártmány tervein dolgoznak. Érdekes feladatnak ígérkezik a "nappali vonat" megszerkesztése. Külföldön a vasuti közlekedésnek ez a formája az országok közötti forgalomban bevált és kedvelt. Főként ezért népszerű, mert az utasok és az orvosok egybehangozó véleménye alapján a nappali utazás kevésbé fárasztó, mint az éjszakai.

A népi demokráciák közötti forgalomban hasonló vonatok indítását tervezik. A szerelvények a reggeli órákban indulnának és estére érkeznének rendeltetési helyükre. Ezeknél a szerelvényeknél - mondották a Ganz-MÁVAG-ban - lényeges követelmény a fokozott kényelem feltételének megteremtése. Ezért a vasuti kocsikat az étkezőkocsik mintájára rendezik be. A mindenkori legmegfelelőbb hőmérsékletről klíma-berendezés gondoskodik majd. Az új vonat tervezésével előreláthatólag jövő év végére készülnek el és 1961-ben próbálják ki a mintapéldányokat.

/Folyt.kov./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 7. kiadás 1959. augusztus 11. 7 óra 05 perc

/Nappali vonatot...1. folyt./

A MAV kérésére a tervező osztályon újfajta Diesel-hidraulikus mozdonyok tervein dolgoznak. A közlekedési szakemberek ugyanis megállapították, hogy a hazai vasutvonalakra elegendőek a kisebb tengelynyomású mozdonyok is, mert az egész ország területén sehol sem találhatók olyan nagy emelkedők, amelyekre nehezebb megépítésű mozdonyok alkalmazását indokolnák. A kis tengelynyomású Diesel-hidraulikus mozdonyok tervei az év végére elkészülnek. Jövőre megkezdik a mintapéldányok gyártását és előreláthatólag 1962-ben ráternek sorozatgyártásukra is.

Tervezik ezenkívül a már jólismert motorvonatok korszerűbb/kidolgozását is. Ennek előkészítési munkáit még az idén befejezik, s jövőre megkezdhetik a sorozatgyártást./MTI/változatának

Nyolcvan millió forintos felajánlásnak majdnem felét teljesítette már a mezőgépipar

6./

Április eleje óta mind sikeresebben bontkozik ki a kongresszusi verseny a mezőgépipari üzemekben. Elsősorban a termelőszövetkezetek felszerelésének gyorsítására erre az évre 80 millió forint értékű mezőgazdasági gépet ajánlottak fel tervben felül az iparig üzemi, s július végéig ennek majdnem felét, 38 millió forintot teljesítettek. A mezőgépipar az év eleje óta átlagosan egyharmaddal termelt többet, mint tavaly, s mind a tavaszi, mind a nyári munkákhoz kellő időben szállította a gépeket. Határidő előtt készültek el a magyar mezőgazdaságnak szánt arató-cséplőgépek, nagyobb mennyiségű silokombájnt, malom- és élelmiszeripari berendezést, két, vetőgépet gyártottak tervben felül.

/Folyt.kov./

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. augusztus 11. 7 óra 15 perc

/Nyolcvan millió....1. folyt./

A kitűnő eredmények mindenképpent a jobb szervezethez, a dolgozók versenyének köszönhetőek, de igen sokat segítettek a társüzemek is. A mezőgépipari üzemek mintegy 25-30 más vállaltól kapják a nyersanyagot, félkészíratot, s ezek az üzemek nemcsak az eredetileg tervezett, hanem a felajánlott gépekhez is egyenletesen szállítják a kellékeket. A mezőgépipari igazgatóság vezetői elismeréssel nyilatkoznak a diósgyőri, az ozdi, a csepeli, a borsodnádasdi és a salgótarjáni kohászok munkájáról, akik kiváló minőségben minden esetben határidőre elkészítették a gépekhez szükséges acélt és lemezanyagot. Hasonlóképpen nagy segítséget kapott az iparág a gyöngyösi Szerszáma- és Készülékgyártól, ahol meglehetősen nehézgek irán ugyan, de kifogástalan minőségben készültek a szarvaséplőgépek hajtóművei.

A mezőgépipar jelenleg teljes erővel az őszi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez szükséges gépeken dolgozik. A harmadik negyedében egyebek között 528 silókombájn, 500 szőlőzúzód, 120 silótöltő, 700 eke, 150 vetőgép, 180 egyirányú tárcsa, 50 szénrendsodró, 1.110 borona készül. Ezeknek a gépeknek körülbelül harmadrészt már júliusban átadták, s ahol szükséges, tovább rovidítik a határidőt, hogy a mezőgazdaság minden felszerelést időben megkapjon.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. augusztus 11. 7 óra 30 perc

Száz fiatait kértek a Vár építői, csak esupán az I. kerületből 150-en jelentkeztek - Emlékkönyvben örökítsék meg a Vár újjáépítésének társadalmi munkáit

1959. augusztus 11.

7./ Patkós István, a Vár építkezésének vezetője elmondotta az MTI munkatársának, hogyan vehetnének részt a társadalmi munkára jelentkezett fiatalok a Vár helyreállításában. Jelenleg mintegy száz segítőre lenne szükség, akik a 43-as Építőipari Vállalat szakembereinek irányításával meggyorsítanák a téglatisztítást, az anyagelőkészítést és a szállítást. Azért várnak csak ilyen kevés segítő kezlet az építőn, mert jelenleg csak a Palota egyik részén emelnek új falakat, s másikon pedig bontanak. Ez a munka pedig sokszor életveszélyes és hozzáfértőktől is nagy körültekintést igényel. Ha ez lenne - hangzik Patkós István javaslata - ha a társadalmi munkások százait, ezreit a Hazafias Népfront, vagy a KISZ budapesti bizottsága fogná össze, s ezek a szervezetek jóelőrelátóként a vállalat vezetőségét a rendelkezésre álló erőről. A pontosan számbavett segítség ismeretében kellő képpen fel tudnának készülni.

Patkós István ezenkívül elmondotta, hogy a Vár építőinek véleménye szerint nyilvántartást kellene vezetni majd: a társadalmi munkások mikor mennyit dolgoztak, s hasznos lenne, ha emlékkönyvet nyitnának a Vár újjáépítéséről. Ennek lapjaira jegyeznék be azoknak a nevét, akik hozzájárultak a munka meggyorsításához. Sokat tehetnek a határidő megrovidítéséért például a kőfaragók, a kőbányák munkásai, az Eternit Művek dolgozói, akik lehetőleg a tervezettnél korábban lássák el az építkezést építőanyaggal. Szükség lenne a szállítás meggyorsítására is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1959. augusztus 11. 7 óra 40 perc

/Száz fiatal kértek.....1 foljt./

Az I. kerületi KISZ bizottságon elmondották, hogy már eddig 150-200 ipari tanuló, középiskolás diák, technikus és mérnök jelentkezett társadalmi munkára. Ezenkívül mintegy 150 ipari tanuló vállalta, hogy szombat és vasárnap szakmunkásként dolgozik az építkezésen. A Budapesti Erőműtröszt pedig megígérte, hogy megtervezi a Vár világitásának egy részét. Az I. kerületi KISZ bizottság - arra számítva, hogy tovább nő a jelentkezők száma - az Országos Műemlékfelügyelő-ség KISZ szervezetével együtt számbavevési és csoportosítási fiatalokat. Együtt tájékoztatják majd a 43-as Építőipari Vállalatot is./MTI/

Képzőművészeti konvuljionság botticelliről és a biznci kévészetről

1. kiadás/12. oldal 1959. augusztus 11.

8./

A Képzőművészeti Alap Kisdovállalatának gondozásában érdekes, nagy hozzáféréssel összeállított ujdonságok jelentek meg. A Művészet Kiskönyvtára-sorozatban Donatello, Manet, Van Gogh, Michelangelo, Renoir, Leonardo da Vinci, Tiziano, Pietro della Francesca, Cezanne, Matisse, Courbet és Rodin után a korai reneszánsz jellegzetes festőgyéniségének, botticellinek művészetéről látott napvilágot tanulmány. A szerző, László Gyula, bemutatja Botticelli művészi kibontakozásának utját és gondos elemzéssel segít az olvasóknak a mester alkotásainak megértésében. A tanulmányt 47 - kották négy színes - reprodukció egészíti ki. A Művészet Kiskönyvtára újabb kötetei Delacroix és Raffaello művészetét ismertetik.

A múlt évben megkezdett, 60 műzetből álló, egyetememes művészet-történet-sorozat folytatásaként most megjelent az ókeresztény és korabiznci, valamint a biznci művészet ismertetője. Mindkét művet a TIT József Attila Szabadegyetemen elhangzott művészet-történeti előadások alapján állították össze./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1959. augusztus 11.

7 óra 40 perc

Művese-állomást létesítenek a budapesti I. számú Belgyógyászati Klinikán

1959. augusztus 11.

A modern orvostudomány egyik új, nagyjelentőségű műszerét, a művesét hazánkban először a budapesti Orvostudományi Egyetem I. számú Belgyógyászati Klinikáján állítják a gyógyítás szolgálatába. Itt ugynevezett művese-állomást létesítenek, amelynek céljaira az elfogadott tervek szerint több helyiséget alakítanak át.

A művesét ezekben az esetekben alkalmazzák a gyógyításnál, amelyeket heveny vese-elégtelenség címen ismer az orvostudomány. Többek között sérüléseknél, mérgezéseknél, olykor szülésnél is előfordul, hogy a veseműködés hirtelen megszűnik, s ilyenkor életmentő fontosságu, hogy ezt az állapotot megszüntessék. Ha ilyenkor művesét használnak, az rövidebb időre - amíg a sérült vese a szervezet saját erejéből újból működni kezd - látveszi a vese szerepét, s így a beteget átsegíti a válságos helyzetben. A művese csak a heveny vese-elégtelenség gyógyítására használható, az idült vesebetegségek, például gyulladások, kezelésére nem alkalmas.

A Belgyógyászati Klinika művese állomása előreláthatólag a jövő évben kezdi meg működését. Hasonló, kisebb művese-készüléket állítanak a gyógyítás szolgálatába a budapesti urológiai klinikán is./MTI/

B 12. kiadás 1959. augusztus 11. 12 óra 15 perc

Márványtáblára vésik a szovjet hősök nevét Zalaszentgróton

10.

Zalaszentgrót felszabadításában hősi halált halt szovjet harcosok emlékét márványtáblán örökítik meg. A szovjet hősök emléktábláit a község felszabadulásának 15. évfordulóján leplezik le, s erre az ünnepségre meghívják a községet felszabadító harci egység egykori parancsnokát is.  
/MTI/

--- . ---

Másfélmillió forint a várpalotai KISZ-fiatalok takarékosági számláin

1959. augusztus 11.

11.

Várpalota üzemének, bányáinak KISZ-fiataljai a kongresszusi versenyben valamennyi üzemben takarékosági számlákat nyitottak, s ezekre az üzemből jótékony jótékonyság után bejegyzik a megtakarítások értékét. A várpalotai fiatalok takarékosági számláin már másfélmillió forint gyűlt össze. A kiváló eredmény nagyrésze, 1.300.000 forint, a Péti Nitrogénművek KISZ-istáinak az érdeme. Ez az összeg anyag- és energiamegtakarításból, a felújítási feladatok gazdaságosabb megoldásából ered. Az esztélyesek több mint négyezer kiló színes fémhulladék összegyűjtésével értek el jó eredményt. A fiatalok szocialista munkabrigád címért küzdő csoportjai Gidai Elemér és Szűcs Ferenc vezetésével a gazdaságosabb gépszerezésben és a hegesztőanyagok megtakarításában tündek ki. Ferencbányán a fiatalok mintegy ezer Mollivet mentettek ki az elhagyott fejtésekből. Az S II-es akna fiataljai anyagmentő brigádot alakítottak, amelynek tagjai váltás után összegyűjtik a még hasznosítható anyagokat. Eddig ötvenezer forint értékű anyagot szedtek össze./MTI/

--- . ---

B 13. kiadás 1959. augusztus 11. 12 óra 15 perc

Veszteségre számítottak és már eddig 7.5 millió forint nyereséget értek el az almásfüzitői olajgyár dolgozói

12.

Az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalatnál az előzetes számítások szerint körülbelül félmillió forint veszteséggel zárták volna az évet. A dolgozók tehát a kongresszusi versenyben elsősorban a veszteségek csökkentésére törekedtek. Az üzem gazdasági és politikai vezetői közös tervet dolgoztak ki a gazdaságosabb termelésre és messzemenően támogatják a dolgozók kezdeményezéseit is. A fiatal műszakiak javaslatára brigádot alakítottak, amely kijavítja és a most épülő új üzemrészeknél újra felhasználhatóvá teszi azokat a lebontott csővezetékkeket és egyéb berendezéseket, amelyeket régebben hulladékként adtak el. A verseny kezdete óta csupán ezzel a kezdeményezéssel egymillió forintot takarítottak meg. A dolgozók javaslatára változtattak a motorolajok gyártási technológiáján és a drága import segédanyagok egy részét hazai anyaggal pótolták anélkül, hogy az olaj minősége megváltozott volna. A sok hasznos intézkedés és a dolgozók jó munkája nemcsak a veszteséget szüntette meg, hanem eddig már 7.5 millió forint nyereséget értek el. A gyár vezetői és dolgozói legutóbb tanácskozást tartottak, amelyen elhatározták, hogy az év hátralévő részében tovább javítják a munkát és az év végéig 12 millió forinttal növelik a nyereséget./MTI/

--- . ---

2.600 lakást vásárolhatnak a borsodi tröszt bányászai

1959. augusztus 11.

14.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzeménél az elmúlt években családi ház építésével, vagy az állami erőből épített családi házak megvásárlásával csaknem 1.200 bányászcsalád költözött saját otthonába. A tröszt vezetősége az OTP-vel közösen most megállapítja, melyek azok a lakások, amelyeket a bányászok, a kormány rendelete alapján megvásárolhatnak. A felmérés szerint mintegy 2.600 bányászlakást adnak el. Ezek közül 720 emeletes épületben van, a többi kertesi családi ház. Legtöbb lakást, számszerint ötszázat, a miskolci szénbányák lakóelepein vásárolhatnak meg a bányászok. A házak, illetve lakások eladási árát a tröszt az OTP-vel közösen állapítja meg. A lakások iránt nagy az érdeklődés. A szóbajöhető lakások mintegy 80 százalékára már jelentkeztek vásárlók. Ugy tervezik, hogy a bányásznapi az első hétszáz lakást már átadják az új tulajdonosoknak./MTI/

--- . ---

B 14. lakás 1959. augusztus 11. 12 óra 45 perc

Somogy megye tízéves fejlődéséről nyilatkozott a megyei tanács vezetője

13.

Alkotmányunk életbelépése óta Somogy megyében elért gazdasági és kulturális eredményekről nyilatkozott az MTI munkatársának dr. László István, a Somogy megyei tanács vb-elnöke.

- Az eltelt idő eredményei azt mutatják, hogy megyénk gazdasági és kulturális téren a felszabadulás előtti évekhez képest lényeges fejlődést ért el. Bizonyítja ezt többi között a megye mezőgazdaságának jelenlegi helyzete. A savanyu, homokos területekből például csaknem 9.000 holdnyit javítottunk meg és tettünk alkalmassá fontosabb pillangós-növények termesztésére. A műtrágyafelhasználás holdankénti tíz kilogrammos átlaga csaknem ötven kilogrammra emelkedett. Orvendetes a gépesítés terén elért fejlődés is: míg 1948-ban 164 traktor állt rendelkezésre, addig ma több mint 1.500 traktor, kombajn és sokszáz más munkagép segíti a közös gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok munkáját. 1948-ban három termelőszövetkezet, 60 taggal, 320 hold földön kezdett dolgozni, jelenleg 246 közös gazdaság, - több mint 140 tsz-község - 33.000 családdal és több mint 300.000 hold földön folytat nagyüzemi gazdálkodást. Évről-évre növekszik a szövetkezeti tagok átlagos jövedelme: a kezdeti 18 forintos munkaegység értéke negyvenre nőtt, s a közös alap az első esztendői 80.000 forintból több mint 40 millióra gyarapodott. Tíz évvel ezelőtt az egykori balatonnagyberek mocsárvilág helyén létesült állami gazdaság ma már több mint 16.000 holdnyi területen gazdálkodik eredményesen.

- Somogy megye egészségügyi intézményekkel való ellátottság szempontjából régebben messze elmaradt az ország többi része mögött. Tíz év óta a kórházi ágyak száma 1.550-re emelkedett, s ez alatt az idő alatt megnyitott a mosdósi gyermekszanatórium, a megyei kórház tüdősebészeti osztálya, az ötvöskőnyi betegotthon és más hasonló intézmény. Ma már valamennyi járási székhelyen bevezették a szakrendelést és a tsz-községek egészségügyi ellátásának további javítására 33 körzeti ápolónót állítottunk munkába. Megyénk valamennyi bölcsődéje az elmúlt 10 esztendő alatt létesült, a férőhelyek száma jelenleg 250.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1959. augusztus 11. 13 óra - perc

/Somogy megye tízéves...1.folyt., 13.

- 1949 óta hat új iskolát, 175 tantermet, 8 középiskolát létesítettünk és ősszel nyitja meg kapuit a felsőfokú tanítóképző intézet. Háromszorosára emelkedett az óvodák száma, amelyekben 4.700 gyermekről gondoskodnak. A művelődési otthonok száma megkétszereződött, 257 népkönyvtár működik a megyében és a tíz év előtti 28 mozival szemben ma már 142 mozi terjeszti a kultúrát, szórakoztatja a dolgozókat. Öt év óta állandó színhaza is van megyénknek.

A faluvillamosítás terén is szép eredményeket értünk el: a felszabadulás előtt csak 52 községben volt villany, most pedig 114 falunak mintegy 40.000 lakásába vezetük be a fényt. A rendkívüli rossz állapotban lévő utakban is változás állt be: több mint 200 kilométer hosszúságban részben új utat építettünk, részben pedig a meglévő makadám-utakat nemes burkolattal láttuk el. A második világháború örökségként 160 felrobbantott hidat hagyott ránk: ebből tíz év alatt 150-et újjáépítettünk. A Kapos csatornát szabályoztuk, hogy Kaposvárt megmentsük a visszatérő árvizektől.

- A lakosság életszínvonalának növekedését bizonyítja az utóbbi évek nagyméretű lakásépítkezése is. Állami erőből csaknem 300 lakás épült, főleg Kaposvárott, ezenkívül magánerebből több mint 10.000 lakást építettek vidéken és a megyeszékhelyen.

- Megyénk iparilag elmaradott volt. Ma már korszerű fonódája van, ahol több mint 2000 dolgozó jut megfelelő kereseti lehetőséghez. Megkezdte működését a TRANSVILL, a Sodrany és Kötélgár, van hűtőházunk, Siófokon kenyérgyár épült, amely főleg a balatonmenti községek kenyérellátását segíti. A babócsai földgáz feltarása újabb lehetőségeket tartogat számunkra az iparosításban: Kaposvárt is bekapcsoljuk a gázellátásba, sőt több ipari üzembe is bevezetjük a gázt.

- Néhány nagyobb vállalatunk fejlődéséből kitűnik az is, hogy az üzemek milyen mértékben járultak hozzá a lakosság ellátásához. A husipari vállalat például 1949-ben 20 millió, 1959-ben pedig több mint 80 millió forint értéket termelt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. augusztus 11. 13 óra 10 perc

/Somogy megye tízéves...2.folyt./  
13.

- A kereskedelem nagy fejlődését, valamint a lakosság vásárlóerejének növekedését mutatja, hogy a múlt évben kétezerrel több rádiót, ugyanannyival több kerékpárt, kétszerannyi férfi és női felsőruházati cikket vásároltak, mint tíz esztendővel ezelőtt. 160 állami és 259 szövetkezeti bolt egység létesült a megyében, s az utóbbi néhány évben majdnem hatszáz millió forinttal emelkedett a kiskereskedelem áruforgalma - jelezte be nyilatkozatát a megyei tanács elnöke./MTI/

--- --

Tájmúzeumok nyílnak Békés megyében

1959. augusztus 11.

17.

Békés megyében a vidék helytörténeti, néprajzi, munkásmozgalmi jellegének és haladó hagyományainak megfelelően kibővítik a múzeumok gyűjteményét, illetve új tájmúzeumokat létesítenek. Ezenkívül a megyei tanács művelődési osztálya, a pártbizottságok, a tanácsok és a Hazafias Népfront támogatásával tájjelegű állandó kiállításokat szerveznek. Orosházán a parasztmozgalmi, Békéscsabán a viharsarki munkásmozgalommal kapcsolatos emlékekből állítanak össze ilyen kiállítást, Gyulán Erkel Múzeumot, és nemzetiségi tájmúzeumot rendeznek be, az ősi gyulai vár helyreállítása után pedig középkori állandó kiállítás megnyitását tervezik a hatszáz évesnél régebbi téglakerékhely újráépített termeiben./MTI/

--- --

Zöldség-gyümölcs raktárak, új hűtőházak épülnek országsszerte

1959. augusztus 11.

18.

A belföldi zöldség-gyümölcsezellátás javítása, a külföldi piac lehetőségeinek jobb kihasználása, és általában a magyar zöldség-gyümölcstermelés további fejlesztése megköveteli a raktár és hűtőtér-kapacitás gyors növelését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. augusztus 11. 13 óra 20 perc

/Zöldség-gyümölcs ...1.folyt./  
18.

Mint a Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Országos Szövetkezeti Központban az MTI munkatársait tájékoztatták, az e téren mutatkozó hiányok megszüntetésére már ebben az évben igen jelentős erőfeszítéseket tesznek: - az ország több pontján kezdődnek, vagy fejeződnek be jelentős raktárépítkezések.

Az ideai beruházási összegből elsősorban az alma- és a hagymatárolás problémáit igyekeznek megoldani. Az idén Makón, Kiszomboron és Tótkomlóson épül együttesen mintegy 770 vagon hagyma tárolására alkalmas korszerű raktár. Az új hagymaraktárak közül legjelentősebb a makói II. számú felvásárlási telepen épülő 380 vagonos átmeneti raktár, valamint az ugyancsak Makón épülő 210 vagon befogadóképességű, a hagyma üzemszerű hőkezelését is megoldó korszerű tároló.

110 millió forintos beruházási költséggel az idén kezdődött meg és 1963-ra készül az ország legnagyobb és legkorszerűbb almatárolója és hűtőháza Nyíregyházán. Az új tároló elkészültével a magyar almát az értékesítés szempontjából kedvezőbb időben magasabb áron és jobb minőségben tudjuk külföldre szállítani. Hatmillió forintos költséggel hűtő- és csomagolóház épül Szatymazon is. Székesfehérvárott ezekben a hetekben fejeződik be egy 70 vagon befogadóképességű tartósító üzem építése. Debrecen város zöldség-gyümölcs ellátásának megjavítására 10 vagon áru befogadására alkalmas felvásárlási raktár épül./MTI/

--- --

Több mint egymillió szőlőtőkét ültetnek a baranyai termelőszövetkezetek

1959. augusztus 11.

20.

A baranyai termelőszövetkezetekben összesítették a jövő évi szőlőtelepítések terveit. Kiderült, hogy fennállásuk óta a legnagyobb arányú telepítési munka kezdődik a következő tavasszal a megye közös gazdaságaiban. Huszonkét helyen 250 holdon ültetnek majd a tagok oltványokat: több mint egymilliót. Ez a munka is egyik része a baranyai termelőszövetkezetek azon törekvésének, hogy gazdálkodásukat belterjessé és jövedelmezővé tegyék, s a nagyarányú gépesítés következtében felszabaduló munkaerőnek állandó elfoglaltságot biztosítsanak. A legtöbb helyen már meg is kezdődtek a szőlőtelepítések előkészületei: kijelölték a táblákat és - ahol már lehet - a traktorok megkezdték a talajforgatást. Az új szőlőket eleve olyan sortávolságra telepítik, hogy géppel, vagy legalábbis fogattal művelhessék majd./MTI/

--- --

B 18. kiadás 1959. augusztus 11. 14 óra 10 perc

Kedden több mint 4.800 környékbeli őstermelő szállított friss idényterméket a piacokra

22.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 81 vagon és 22 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon vegyes darabáru, 30 vagon burgonya, 4 vagon különféle zöldség, 3 vagon zöldpaprika, 5 vagon paradicsom, 18 vagon különféle gyümölcs és 6 vagon tojás.

Kedden reggel több mint 4.800 őstermelő szállított frisse idényterméket a csarnokokba és a piacokra. Többes szekérfuvarokkal hozták a paradicsomot, a zöldpaprikát, a káposztaféléket, a levesbevaló zöldséget és a sárgadinnyét. Az állami élelmiszerboltok a paradicsomot kilónként 1.40 forintért, a főzőtököt 80, a fejeskáposztát 90, a zöldpaprikát 1.80-2.- forintért, a Juliska-babot 5.40 forintért hozták forgalomba. A gyümölcsök közül a csemegeeszőlőt kilónként 8, a vörösszilvát 2, az osztályozott őszibarackot 2.20-9.60 forintért árusították. A görögdinnyét kilónként 2.80, az ananászdinnyét 2.20, a turkesztáni és a Togó dinnyét 2 forintért adták./MTI/

Vágják a silókukoricát a hajdusági termelőszövetkezetekben

1959. augusztus 11.

21.

Több mint 6.500 holdon termeltek az idén silókukoricát a Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetek és egyéni gazdák. A kedvező időjárás, s a jó gépi munka hatására holdanként átlagosan 220 mázsa körüli termésre számítanak. A nagy tömegű takarmány tárolására a megye gépállomásai és a szövetkezetek is felkészültek. 30 új szovjet silókombájn érkezett az elmúlt hetekben a gépállomásokra, s ezekkel együtt több mint 60 silókukorica betakarító gépük van. A kombájntól való szállítást azzal könnyítik meg, hogy minden gépállomáson magasítókat szerelnek lécből, vagy dróthálóból a pótkocsikra, s így kevesebb vontató erőgépre van szükség. A termelőszövetkezetekben mintegy 35.000 köbméter új silótér építésével biztosítják a gondos tárolást.

Hajdu-Bihar megye több termelőszövetkezetében megkezdődött a silókukorica betakarítása. A balmazújvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben egyszerre három silókombájn látott hozzá a 40 hold termésének a betakarításához. A hajdunánási Új Let Termelőszövetkezetben a 160 hold silókukorica-termést a nagy táblák szomszédságában épített áthajtós ároksilókba hordják./MTI/

B 19. kiadás 1959. augusztus 11. 14 óra 40 perc

Megkönnyítik a tanácsok az orvosok vidéki letelepedését

16.

A falvakban, termelőszövetkezeti községekben a lakáshiány gyakran nehezíti az orvosok letelepedését. Több megyében a tanácsok eredményesen oldják meg ezt a problémát.

Győr-Sopron megyében az elmúlt fél évben - főképpen az új termelőszövetkezetek megalakulása óta 25-30 százalékkal növekedett az orvosi ellátást igénylők száma. Ezért szükségessé vált a falvak egészségügyi szervezetének megerősítése: a nagyobb körzeteket most kettéosztják, s új orvosi körzeteket állítanak fel. A tanácsi szervek gondoskodnak arról, hogy a vidékre költöző orvosok lakáshoz jussanak. A megyében állami költséggel is épülnek orvosi lakások, több helyen azonban a lakosság hozzájárulásával biztosítanak megfelelő lakást a falvakban letelepedő orvosoknak. Bányászóvaton például - ahol eddig kizárólag lakás hiánya miatt nem volt a községnek orvosa - a lakosság minden állami segítség nélkül, a saját erejéből vállalta az orvosi lakás felépítését. A falusi orvosok működését más módon is igyekeznek megkönnyíteni. Az elmúlt fél évben például 16 - főképpen a falusi körzetekben működő - orvos vásárolt gépkocsit. A városokban is általában kielégítő az orvosok lakáshelyzete. Az idén eddig hat orvosnak juttattak lakást, további négy lakás ezután épül fel.

Veszprém megyében több község jóformán teljesen kiesik a forgalomból, s a távoli településeken mindig nagy gondot okozott a beteglátogatás és a kezelésre szorulóknak szállítása. Számos helyen az orvosnak 10 kilométereket kellett utaznia, hogy elláthassa betegeit. Állandó letelepedésüket itt is a lakáshiány akadályozta. A megyei tanács egészségügyi osztálya az illetékes falvak tanácsaival együtt széleskörű társadalmi munkákat szervezett orvoslakások építése érdekében. Így épült fel orvosi lakás például Ajkarendeken, Nyirádon, Bakonyjákón, ahol a most végzett diplomás orvosok már el is foglalták szolgálati helyeiket. Munkájukhoz más segítséget is adnak: a tanács gondoskodásából mindannyian orvosi felszerelést is kaptak, s lehetővé teszik számukra, hogy mielőbb motorkerékpárt, vagy autót szerezhessenek be. A tanácsok intézkedéseinek köszönhető, hogy a megyében már csak néhány orvosi állás betöltetlen./MTI/

B 20. kiadás 1959. augusztus 11. 14 óra 40 perc

19-es emléktáblát avatnak Tolnában

15.

A tolnai községi tanács emléktáblát avat az 1919 augusztus 16-án kivégzett tolnai mártírok emlékére. A márványtáblát a községi tanács falán helyezik el, s az augusztus 20-i ünnepség keretében leplezik le. /MTI/

Általános vetőmagcserére készülnek a Komárom megyei termelőszövetkezetek

19.

1959. augusztus 11.

Komárom megyében a termelőszövetkezetek évről-évre őszi gabonavetésük mintegy 25 százalékán vetettek nemesített magot. Így lassan a teljes állományukat felújították. Ennek terményfokozó hatását az idén már jelentősen megérezték. Ez különösen a régi termelőszövetkezetekben mutatkozott meg. A nagyigmándi Új Élet Tsz-ben például a nemes vetőmaggal vetett árpatáblák holdanként 21 mázsa felett fizetnek. A tagok által behozott földek négy-öt mázsával kevesebbet adtak holdanként. Mivel a megyében az idén termelőszövetkezetek területe mintegy ötszörösére növekedett, a jövő évi bőséges termés megalapozásáért általános vetőmagcserére adnak módot valamennyi termelőszövetkezetnek. A közös gazdaságok már csaknem kivétel nélkül bejelentették igényeiket. Ennek alapján a megyében az idén az őszi kalászosokból több mint 300 vagon nemesített vetőmagot kapnak a közös gazdaságok. Tekintve, hogy a termelőszövetkezetek többsége a bőséges termés miatt raktárhiánnyal küzd, lehetővé tették számukra, hogy a csereterményként járó szokvány magot már most átadhassák a terményforgalmi vállalatnak. /MTI/

B 21. kiadás 1959. augusztus 11. 14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

23.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 11-én, kedden 13 órakor:

Fülledt idő.

Hétfőn a nyugat felől előnyomuló tengeri levegő hatására Nyugat- és Közép-Európában többfelé volt heves záporosó, zivatar, de a hőmérséklet napközben még többfelé elérte a 30 fokot. Hazánkban hétfőn fokozódott a meleg, a hőmérséklet általában 27-31 fokig emelkedett és éjjel is csak 15-19 fokig hült le a levegő. Éjjel és hajnalban néhány helyen, a ma délelőtti órákban azonban többfelé volt szeszélyes elosztásban záporosó, zivatar. Ceglédre 18, Jászapáti 14 milliméter csapadékot jelentettek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23.7 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal magasabb. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőatvonulások, sokfelé záporosóval, zivatarral, egy-két helyen jéggel. A zivatarok idején élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet északnyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 25-28 fok között, helyenként 28 fok felett.

/MTI/

A Duna ma reggeli vizállása: 383 centiméter.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1959. augusztus 11. 14 óra 50 perc

Hazautazott a kárpátukrajnai állami népi együttes

24.

A kárpátukrajnai állami népi együttes ötnapos nagyszerű vendégszereplés után kedden hazautazott. A hetvenöt tagú együttes színvonalas műsorait a vendéglátó Szabolcs-Szatmár megyében mintegy tizezren nézték meg./MTI/

A poznani néptanács vb-elnökhelyettesének látogatása Debrecenben

1959. augusztus 11.

25.

Stefan Marzec, a poznani néptanács vb-elnökhelyettese, aki a nyári egyetem hallgatójaként érkezett Debrecenbe, hivatalos látogatást tett a városi tanácsnál. A vendéget Jávorándor, a debreceni városi tanács vb-elnöke és Bartha Károly vb-elnökhelyettes fogadta./MTI/

Biszkú Béla látogatása Szamosassályi termelőszövetkezeti községben

1959. augusztus 11.

26.

Biszkú Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője látogatást tett a Szabolcs-Szatmár megyében levő Szamosassályi termelőszövetkezeti községben, ahol Orosz Ferenc, a megyei pártbizottság titkára és Dancs József, a csengeri járási pártbizottság első titkára kíséretében hosszasan elbeszélgetett a termelőszövetkezeti dolgozókkal és a község vezetőivel a közös gazdaságok munkájáról, a termelőszövetkezeti mozgalom kérdéseiről./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1959. augusztus 11. 16 óra 15 perc

Az NDK jubileumi évében különösen nagy szabásúnak ígérkezik az őszi lipcsei vásár - Sajtótájékoztató az NDK nagykövetségének kereskedelmi osztályán

27.

Lipcseben augusztus 30-án nyílik az idei őszi vásár, a Kelet és Nyugat kereskedelmi körének egyik nagy találkozója. A vásárról kedden a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán Helmut Böhning kereskedelmi tanácsos tájékoztatta a sajtó képviselőit.

Az idei vásár különösen nagy szabásúnak ígérkezik, a tavalyi 38 helyett most 45 ország képviselői mutatják be termékeiket, de jelentőségét főleg az adja meg, hogy az NDK fennállásának jubileumi évében rendezik meg. Ez alkalommal ismét bebizonyosodik, hogy a Német Demokratikus Köztársaság olyan kereskedelempolitikai tényező, amely nemzetközi viszonylatban már nem hagyható figyelmen kívül. Az NDK nagy gazdasági eredményeket ért el fennállásának első évtizedében. Ipari termelését tekintve Európában az ötödik, világviszonylatban pedig a nyolcadik helyet foglalja el. Az NDK vegyipara, az egy lakosra jutó termelés terén, a második helyen áll. A világ negyedik legnagyobb gépxportőre. Jelentősen növekedtek külkereskedelmi kapcsolatai: 23 országgal kormány szinten kötött kereskedelmi egyezményt. Jelenleg 130 országgal tart fenn kereskedelmi kapcsolatot, míg 1950-ben mindössze 74 országgal kereskedett.

A lipcsei vásárokon az NDK külkereskedelme üzletkötéseink mintegy egyharmadát bonyolítja le. Az idén a műszaki vásáron 111.000 négyzetméter területen, ezenkívül 16 üzletházban és 3 kiállítási csarnokban mutatják be 45 ország 6.500 kiállítójának áruát. Elsősorban a fogyasztási cikkek gazdag választékát sorakoztatják fel. A vásárra több mint 70 országból negyadmillió látogatót várnak. A mostani őszi vásár áru kínálata átfogóbb, mint eddig bármikor. A rendszeresen kiállító országokon kívül most először küldték el termékeiket az ausztráliai, a madagaszkári, a monacói cégek és hosszabb megszakítás után Pakisztán ismét a lipcsei kiállítók sorába lép. A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1959. augusztus 11. 10 óra 45 perc

/Az NDK jubileumi évében...1.folyt./ t Sz/GA/... 27.

is most jelenik meg először az őszi vásáron nagy kollektív kiállítással. A magyar ipar gyártmányait a különböző üzletházakban szemléltetik meg a látogatók. A Német Demokratikus Köztársaság közfogyasztási cikkek gyártó iparának valamennyi ága számos újdonságot tartogat a vásárra. Különösen érdekesnek ígérkezik az a kiállítás, ahol a műanyagok széleskörű alkalmazását szemléltetik majd.

Lipcsében, a vásár idejére, külföldi művészek részvételével színvonalas művészeti programot állítottak össze és gondoskodtak a külföldi vendégek elhelyezéséről, ellátásáról is. /MTI/

#### 14 ifjúsági cséplőcsapat Szolnok megyében

Vál. Sz/TM Sz 1959. augusztus 11. 34.

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben eddig 125.000 hold kalászos termését csépeltek el. A munkából a fiatalok derekasán kiveszik részüket. A megye 14 ifjúsági cséplőcsapata több mint kétszáz vagon gabonát juttatott a raktárakba. A biszagyendai Dózsa Termelőszövetkezetben az öregek és a fiatalok versenyeznek az első helyért. A gazdaság vezetősége értékes jutalmat tűzött ki a győztes brigádnak. A turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben az ifjúsági cséplőcsapat kétszáz mázsás napi teljesítményt ért el. A kisujszállási Kinizsi Termelőszövetkezet fiataljai eddig 23 vagon gabonát csépeltek el, így megelőzték a város többi gazdaságát. A nemes vetélkedés eredményeként kiváló teljesítményt nyújtottak még a törökszentmiklósi Buzakalász, a kunmadarasi Petőfi és a kisujszállási Buzakalász Termelőszövetkezetek KISZ-istái. Az egyes járások legjobb eredményt elért brigádjait a KISZ-bizottságok vándorzászlóval jutalmazzák. /MTI/

B 25 kiadás 1959. augusztus 11. 10 óra 55 perc

#### Tudományos tanácskozás a silókukorica-termesztésről Szarvason

28

1959. augusztus 11.

Szarvason kedden a Fővenyfejlesztő Minősítő Tanács és a Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet tudományos tanácskozást rendezett a silókukorica-termesztés problémáiról, amelyre Budapestről és az ország különböző tájairól mintegy 150 tudományos kutató és mezőgazdasági szakember érkezett. Kovács Gáborné szarvasi silókukorica-nemésítő hangsúlyozta, hogy igen fontos a rövid és hosszabb tenészedőjű silókukoricák nem sítése, mert a nagyszámú gazdaságokban a gyors betakarítást csak úgy tudják megvalósítani, ha nem egyszerre lesz visszért állapottban. Szarvason az előzetes elfordításra bejelentett Sz-1 és Sz-2 silókukorica-fajták, különösen öntözéses módszerrel, nagy terméseket adnak. Tavaly például holdanként 370-380 mázsa zöltakarmánnt tekerítették be ezekből a fajtákból, s igen magas volt a keményítőtartalmuk is. A silókukorica-termesztés módszereiről Kapás Sándor, a Fővenyfejlesztő Minősítő Tanács titkárság/megbízott vezetője tartott előadást. Délután a vendégek meglátogatták a kutató intézet tenyészertjét. A fajtakísérleti állomáson tizenhétfajta silókukoricát láttak, amelyek hasonló talaj- és művelési adottságok mellett igen eltérő terméseredményeket mutatnak. A tudományos kutatók elismeréssel nyilatkoztak a szarvasiak eredményes munkájáról. /MTI/

/ának

- o -

#### Mevizságták az éttermek diétás menüit - Diétás-nővérek gondoskodnak az ételtek szakszerű elkészítéséről

29

1959. augusztus 11.

A Belkereskedelmi Minisztérium vendéglátóipari főosztására megvizsgálta a diétás étteleket kiszolgáló éttermek munkáját. Megállapították, hogy a diétás étteleket készítő éttermek nagyrésztben az étrend egyhangu, pedig a szükséges nyersanyag rendelkezésre áll. E nagyobb a választék diétás éttelekben a Pestvidéki Fővárosi Vendéglátó Vállalathoz tartozó éttermekben és fővárosi étkezdékben. A vendéglátóipari főosztás intézkedett, hogy diétás-nővérek alkalmazzanak. Dövéteni kell a választékot, s a 15-15 forintos éttelek kivétel 10 forintos, vagy ennél olcsóbb diétás étteleket is szolgáltatnak fel. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 augusztus 11 17 óra 15 perc

/Sajtófogadás... 1 folytatása/  
33

Augusztus 25-én egyben ünnelt a népi forradalomnak a kezdetét is felejtte, amely elpjában megváltoztatta a román munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség sorsát. A forradalom szétzúzta a burzsoáz-féldesuri állam gépezetet, megteremtette a népi demokratikus államot. A tömeges hősiesség hárca a Román Népköztársaság kiállításához vezetett. Történelmileg rövid idő alatt sikerült felszámolni az ország sulos gazdasági elmaradottságát. Románia visszatért mezőgazdasági országból landültetesen fejlődő agrár-ipari állammá vált. 1949-től sikerrel vérehaították az országépítés felvételét. Az eredményekre jellemző, hogy az ipari termelés 1959 augusztusban negydedében magasabb volt, mint 1958-ban összesen. Különös érdem fordították arra, hogy célszerűen oltassák a termelőerőket az ország egész területén. Az olyan tartományokban, mint Moldávia, Dobruđa, Olteniá, Ármas, ahol felszabadulás előtt szinte egyáltalán nem voltak ipari üzemek - az iparosítás mai gyors útján már megkezdte az országos átjárat. A nagy iparban a termelés például 369 százalékkal múlja felül az 1950-es szintet.

A nagykövet hangsúlyozta, hogy a nagy szériű eredményeket a Szovjetunió testvéri, sokoldalú segítségének lehetősége, a gyárak és üzemek egész sorát építették fel szovjet felszereléssel, vagy szovjet dokumentáció alapján. Jelentős szerep volt a sikerekben a szocialista országokkal való testvéri együttműködésnek. Ez módot nyújtott, hogy felhasználják a nemzetközi munkamegosztás előnyeit és továbbfejlessék a román ipari termelés az árait, amelyeknek kedvező feltételei, nyersanyag források vannak.

A párt eredményesen végezhette a szocialista forradalom falun is. Ma egész országban több mint 10 millió paraszteszlád dolgozik mintegy 10.000 kollektív gazdaságban és házőgazdasági társulásokban. Az ország szántóterületeinek több mint 67 százaléka, a dolgozó paraszatok több mint 68 százaléka a szocialista rendszerhez tartozik. A legjobb szocialista gazdaságok példájára a dolgozó paraszatok nap utáni egyre többen alakoznak arról, hogy csak a szocialista gazdaságban biztosíthat számukra a jólétet, ezért a párt által megjelölt útra lépnek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 augusztus 11 17 óra 35 perc

/Sajtófogadás... 2 folytatása/  
33

Messzeemenően segítik őket a munkásosztály: 1959 végére csaknem 50.000 traktor, 20.000 kombain és a többi gép dolgozik majd a román mező gazdaságban.

Vasile Pogaceanu a továbbiakban elmondotta, hogy a gazdasági sikerek magukkal hozták a dolgozók anyagi és kulturális életszínvonalának állandó emelkedését. Legutóbb például, 1955 végén, a Román Munkáspárt II. kongresszusa óta, több intézkedést hoztak az életszínvonal emelésére. Tavaly a munkások és alkalmazottak - 1955-höz viszonyítva - mintegy 8.4 milliárd lej összegű jövedelemmelkedéshez jutottak. Ezzel egyben csökkentették már a fogyasztási cikkek árait, 1956-1959 között 5.7 milliárd lejt fordítottak lakásépítésre.

A tökéletesítés Románia 15 évvel ezelőtti az irástudatlanok nagy számáról volt ismert. A Román Népköztársaságban felszámolták az analfabétizmust. A kulturális forradalom sikerét jelzi, hogy 1949-1959 között kevesen 28.000 irodalmi művet bocsátottak ki, összesen 444 és félmillió példányban. Több mint 51.000 könyvtár áll az olvasók millióinak rendelkezésére. Felvirágozott az világ-szerte elismertségre talál a román tudomány és művészet. Tizenkilenc szimfónikus zenekar, 15 zenai színház, 39 drámai színház működik. Megteremtették a nemzeti filmgyártást.

A párt a nagy távlatokat nyitott meg a nagy ünnepről készülő dolgozók előtt - mondtta ezután. - Megkezdődött a népgazdaság 15 éves fejlesztési tervének előkészítése. E program első szakasza az 1960-1965-ös hatéves terv lesz. Megvalósításával népünk nagy vonásokban befejezi a szocializmus építését és új szakaszba, a szocialista építés tökéletesítésének szakaszába lép.

A nagykövet ezután arról szólt, hogyan oldották meg marxista-leninista szellemben a nemzetiségi kérdést. Románia szabad dolgozói, nemzetiségre való tekintet nélkül együtt, landületesen építik a szocializmust. A nemzeti kisebbségek soraiból 67 képviselőt választottak a Nagy Nemzetgyűlésbe, több mint 17.000 tagot a népi tanácsokba. Nagybánya, Kolozsvár, Nagyvárad, Sztálin, Temesvár tartományokban a nemzeti kisebbség soraiból kerül ki például a tanácsok, az igazságügyi szervek dolgozóinak igen jelentős hányada.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 augusztus 11. 11 óra 15 perc

/Sajtófogadás.... 3 folytatása/ t...  
35

A Magyar Autonóm Tartományban a tanács tagok 80 százaléka, az államigazgatási dolgozók 78 százaléka a nemzeti kisebbségekhez tartozik. Sokmillió példányban bocsátanak ki a kisebbségek nyelvén könyveket, sajtotermékeket. A Lenini nemzetiségi politika alapján működik a marosvásárhelyi magyar tannyelvű orvosi és gyógyszerészeti főiskola, a színművészeti főiskola. Kolozsvárott, a képzőművészeti főiskolán és a zenekonzervatóriumban magyar tannyelvű osztályokat szerveztek. A város Babas-Bolyai kerületében több mint 4200 román és magyar fiatal tanul. A tárgyak egy részét románul, más részét magyarul, jelentős részét pedig magyarul és román nyelven adják elő. Kolozsvárott egyébként magyartannyelvű színház és operaház működik. Hasonlóan van magyar színház Marosvásárhelyen, Sepsiszentgyörgyön, Szatmáron, Temesvárott, Nagyváradon.

Vasile Pogaceanu befejezőben a Román Népköztársaság nemzeti érdekei megvédéséért, a népek közötti béke fenntartásáért folytatott külpolitikájáról szölt. A szocialista országokkal való testvéri egységet legutóbb, az elmúlt években a román párt- és kormányköltségvetés által tett látogatások erősítették meg. Románia, mely hajdan az imperialista hatalmak félgarabja volt, az elmúlt másfél évtizedben megérdemelt tekintélyt vívott ki magának a nemzetközi életben. Jelenleg 42 országgal tart fenn diplomáciai, 58 országgal kulturális, 70 állammal kereskedelmi kapcsolásokat. A Román Népköztársaság szüntelenül fáradozik a balkáni országok közötti együttműködés létrehozásán.

- A felszabadulás óta eltelt években - hangsúlyozta - állandósult a sokoldalú együttműködés, a testvéri segítségnyújtás a Román és a Magyar Népköztársaság között. A népeink közötti barátság ma szilárdabb, mint valaha. A román dolgozók őszinte örömmel tekintenek a magyar nép eredményeire. Barátságunk és együttműködésünk az elmúlt hónapokban olyan tényekben jutott kifejezésre, mint a román párt- és kormányköltségvetés részvétel a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepségein, az 1960-1965-re szóló gazdasági és áruforgalmi megállapodás, a konzuli egyezmény

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 augusztus 11. 18 óra 30 perc

/Sajtófogadás.... 4 folytatása/ t...  
33

aláírása, a jogserény-egyezmény eljuttatása és így tovább. A művészegyüttések csoréja, a különböző vállalatok és intézmények kapcsolatai, a helyi párt és állami szervek delegációinak kölcsönös látogatása ugyancsak jelentős tényezője barátságunk szilárdításának - mondotta befejezőben.  
/MTI/

- o -

Fokozottan ellenőrzik a cséplőgépek tűzvédelmét - A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnokságának felhívása

35

1959 augusztus 11

A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnokságának felhívással fordult a gabonabetekari ésban résztvevőkhöz,

- Az ország egész területén gyors ütemben folyik a kolászos mezőgazdasági termények cséplése - mondja a felhívás. - A tűzrendészeti szervek több alkalommal figyelmeztették a lakosságot, az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, gépállomások dolgozóit, ismertetve a gabonaművek behordásától a cséplés befejezéséig terjedő időszak tűzrendészeti szabályait. Egyes gépállomások, állami gazdaságok a felhívások ellenér, nem tették meg minden szükséges intézkedést, hogy a cséplőcsapatok tagjai kellő mértékben tudomást szerezzenek a tűzrendészeti előírásokról, szabályokról.

A tűzrendészeti szabályokkal szemben néhány helyen megmutatkozó közömbösség komoly következményekkel járt.

A Nógrád megyei Szurdokpüspöki községben 1959 augusztus 8-án cséplés közben szérütűz keletkezett, és nyolc ember életét veszítette. A tüzet az orógépből kipattanó szikra okozta, mert a traktor szikraforgójának a munkássága a megengedettnél nagyobb volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 augusztus 11. Körny perc

/Fokozottan... 1 folytatása/  
35

A tűz kőv. tőzében az összehordott termények kívül a cséplőgép égető részeiben is nagy tűzkár keletkezett. A vizsgálat megállapította, hogy a cséplőszekrényt nem lehetett a tűz szívhelyétől elvonatni, mert a cséplőszekrényt terjesztő nem ismerték fel a tűz okát. Feltételezték az a körülmény, hogy a cséplőszekrényt nem rendelkezik megfelelő mennyiségű oltóvízzel és ezért a népgazdaságot mintegy 30.000-40.000 forint kár érte.

A Hajta-Hansági Állami gazdaság horvátkeleti üzemrészének Máriá-majori határában 1959 augusztus 10-án a kombájn meggyulladt, meggyújtotta a közelében levő terület és a lábonálló szonát, ennek kőv. tőzében 30 hold rozsra tűz martaléka lett. A keletkezett kár körülbelül 99.400 forint. A tűz nagyörvű kiterjedése megelőzhető lett volna, ha a tüzesetet szonnal jelzik az állami tűzoltóságoknak.

A kalászos mező gazdasági termények tűzvédelmét szervezettebbé kell tenni. A gépállomások, állami gazdaságok folyamatosan ellenőrizzék a cséplőgépeket.

A cséplés időszakában nagy felalásosá hátrul a termelésnövekedésekre, az egyenlő dolgozó munkára is a megfelelő mennyiségű vizkés let biztosításában. Az erőgépekkel minden munkát a munka megkezdése előtt tartanak tűzvédelmi ellenőrzést a szonát terjesztő részére, s oktassák ki a dolgozókat, hogy tűz esetén kire milyen feladat hárul. Feltétlenül ellenőrzést megkezdésük, győződjünk meg arról, hogy a határozatban foglalt előírásokat végrehajtották-e és csak ezután kezdjenek a munkához. Feltétlenül, az az üzemi munkát az erőgép közelében van, az az erőgép és a cséplőszekrény nincs összekötve vontatólánccal, az az 5. kábel nincs rögzítve, s a házsa a cséplőszekrény előtt van, az az a munkát megkezdni nem szabad. Ugyancsak nem szabad megkezdni a munkát mindaddig, amíg a cséplőtető az asztalok mellé 200-200 liter, a cséplőgép mellé pedig 500 liter vizet nem biztosított.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1959 augusztus 11. 18 óra 35 perc

/Fokozottan... 2 folytatása/  
35

A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnoksága a területi tűzrendészeti szerveket fokozottabban ellenőrző tevékenységre utasította és megköveteli, hogy a szabálytalanságok elkövetőivel szemben saját hatáskörükben járjenek el, illetőleg, ha szükséges, a büntető eljárás megindítását kezdeményezzék. /MTI/

- o -

Új magyar bányászati gépet próbáltak ki Zagyvapálfalván

1959 augusztus 11

37

A Zagyvapálfalvai Bányagépgyárban kedden új szénosztályozó rostát próbáltak ki. A nyolc méter hosszú, két méter széles berendezést rezgésvezérlő lécek, valamint rugók mozgatták vízszintesen és függőlegesen. A szénpor és a cséplőszen szén tökéletes osztályozására alkalmas új bányászati gépet a Bányászati Tervező Intézet javaslatai és elgondolási alapján Schmitt László, a Zagyvapálfalvai Bányagépgyár főkonstruktőre készítette. A keddi műszaki ellenőrző próbákat a tervezőintézet mérnökeinek jelenlétében tartották meg. A szakemberek véleménye szerint a legújabb magyar bányagép tökéletesebb a külföldön gyártott, hasonló berendezéseknél. Néhány kisebb módosítás után a mintapéldányt a nagybányai szénosztályozó korszerűsítésénél használják fel. A gépet a nógrádi bányászok még a bányásznap előtt megkapják. /MTI/

- o -

Ménét igazságügyi küldöttség érkezett Magyarországra

1959 augusztus 11

38

Dr. Hilda Benjamin, a Ménét Demokratikus Köztársaság igazságügyminisztere vezetésével igazságügyi delegáció érkezett Magyarországra baráti látogatásra. A német küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren dr. Neuzil Ernő igazságügyminiszter és az Igazságügyminisztérium vezető munkatársai fogadták. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 54 kiadás 1959. augusztus 11. 18 óra 5 perc

A világ legjobb kukoricatermesztő országai között van Magyarország - A. Sevcsenko nyilatkozata a legutóbbi kukoricatermesztési tapasztalatokról

36.

Szivesen látott, gyakori vendégünk A. Sevcsenko akadémikus, hirneves szovjet kukoricatermesztési szakember ismét hazánkban töltött néhány napot, s az ország különböző vidékeit bejárva, tanulmányozta a magyar kukoricatermesztés ideai eredményeit, a gazdag termést ígérő kukoricatáblákat, elbeszélgetett az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek szakembereivel, kukoricatermesztőivel. Elutazása előtt kedden Magyarai András földművelésügyi miniszterhelyettes kíséretében megtekintette a megnyitásra készülődő Országos Mezőgazdasági Kiállítás bemutatói célra szolgáló kukoricatábláit is.

Elismerően nyilatkozott A. Sevcsenko a legutóbbi tapasztalatairól. Elmondotta, hogy szerte az országban, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mezőin igen sok és valóban kimagasló termést ígérő kukoricatáblákat látott. Mindenütt megmutatkozik, hogy Magyarországon már több száz éves, régi hagyományai vannak a kukoricatermesztésnek. Az új, még fejlettebb módszerek átvételével tovább tudják növelni a kukorica hozamát, gazdaságosságát. Magyarország a világ legjobb kukoricatermesztő országai közé tartozik. Jó a kukoricatermesztési kultúrája, s jók a hozamok.

A legtöbb szocialista nagyüzemi gazdaságban meg lehet találni Magyarországon is a négyzetesen vetett, géppel művelt kukoricát. Igen helyes, hogy olyan nagy gondot tanulmányozzák és kutatják a különböző silózási módszereket. Sokhelyütt 300-400 mázsás silókukoricatermesztés igérkezik holdanként. Általános tapasztalat, hogy így lehet a legnagyobb tömegű, s legértékesebb takarmányt előállítani a legolcsóbban. Egy mázsás takarmány előállítása mindössze 5 forintba kerül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1959. augusztus 11. 18 óra 5 perc

/A világ legjobb.../

36.

A Szovjetunióban a továbbiak során arra törekcsenek, hogy a kukoricatermesztést még tovább gépesítsék, tovább növeljék a hozamokat és hogy a kézi munkaerőt egészen kiszorítsák a kukoricatermesztésből. Mint jól bevált módszert említette meg A. Sevcsenko, hogy a szemeskukoricát termő földeken növelni kell a területegységenkénti növénysszámot, a silókukorica táblákon pedig ellenkezőleg, ajánlatos inkább csökkenteni. Tapasztalatai szerint Magyarországon még sokhelyütt túlságosan sűrűre vetik a silókukoricát, s így nem tud elég csövet kinevelni, a csövek aránya a zöld részekhez képest alacsony. Leghelyesebb, ha a szemtermesztésre és a silókukorica szánt kukoricát egyenlő sűrűre vetik, egyformán ápolják, s csak a betakarítás idejénél és a felhasználás módjánál van döntő különbség. A növénysszám azonban mindig függ a terület adottságaitól és a kukorica fajtájától is.

A kukorica ápolási munkáiról szólva hangsúlyozta A. Sevcsenko, hogy tapasztalatai szerint a kapálás nélküli kukoricatermesztést - ahol a gyomirtást kizárólag vegyszeres permetezéssel végzik - csak a 800-1000 milliméteres évi csapadékkal rendelkező tájakon lehet alkalmazni, ugyanakkor igen hasznos lehet a hagyományos ápolási módszerek és a vegyszeres gyomirtás együttes alkalmazása.

A Szovjetunió mezőgazdaságában óriási fellendülést hozott a kukoricatermesztés kiterjesztése. Néhány évvel ezelőtt még alig három és félmillió hektáron termesztettek kukoricát, az idejvetésterület pedig már 21 millió hektár. Azóta megkétszereződött a hus- és tejtermelés. A legelmaradottabb kolhoz is legalább 1000 literrel növelte az egy tehénre jutó évi tejhozamot a kukorica, különösen pedig a silókukoricatermesztés bevezetésével. A Kurszki területi Kalinovka faluban - ahol N.Sz. Hruscsov született - a második világháború előtt egyáltalán nem termesztettek silókukoricát, s az egy tehénre jutó évi tejhozam átlaga csupán 1000 liter volt. Jelenleg a 4000 literes évi átlagnál tartanak, s ezt elősorban a silókukoricatermesztés felkarolásának köszönhetik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 augusztus 11 15 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 augusztus 11

40

A Meteorológiai Intézet jelentéje augusztus 11-én, délután 18 órakor:

Várható időjárás szerda estig: Felhő-átvonulások, sokfelé zivatarokkal, egy-két helyen író, pl. a zivatarok idején élénk nyugati, északi szél. A hőmérséklet északon csökken, délen, máshol alig változik.

Várható legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán: általában 25-28 fok között, helyenként 28 fok felett.

A Duna vízállása ma délután 17 órakor: 574 centiméter. /MTI/

- o -

Az idén ismét megrendezik Kiskunfélegyházán a "Kiskun napo-  
kat"

1959 augusztus 11

39

Augusztus 20-án délelőtt ünnepélyes nagy-nyilvános nyitják meg Kiskunfélegyházán a háromnapos ünnepséget. A legnagyobb érdeklődés a mezőgazdasági kiállítás iránt mutatkozik, amelyen a legkiválóbb termelészövetkezetek mellett kétszázegynégyven dolgozó paraszt is kiállítja termékeit és állatait. A kiállítás egyik nevezetességének mutatkozik az országos termelési verseny győztesének, az Állami Termelési Verseny győztesének bemutatása.

A Kiskun Napok alkalmával ipari kiállításra mutatják be a város iparosodásának útját, kiállítják a szövetkezetek és a legjobb kisiparosok termékeit. A megye és a város kereskedelmi hálózata nagy árubőségű elvételével a Kiskun Napok látogatóit és felkészült az erős vásárlási forgalomra.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 augusztus 11 16 óra 20 perc

/Az idén... folytatása/

39

Magysz. b. ásu kulturális és sportrendezvények teszik változatosabbá a Kiskun Napok programját. A szabadtéri színpadon a "Lőrinci Hengerű" kulturesoportja lép fel, a sportújsorok közül kiemelkedik a Ferenéváros labdarúgócsapatának látogatása, birkózó és ökölvívó viadatok és a három kiskun város teniszbajnoksága.

A Kiskun Napok híven tükrözik majd a mező-  
városok nagy fejlődését, azt a változást, amely az elmúlt  
évek során ezekben az alföldi kisvárosokban végbement. /MTI/

- o -

Nemzedékeket nevelt fel Rigo József bugaci tanító

1 16 óra 20 perc  
41

1959 augusztus 11

Rigo József bugaci tanító a éssz nemzedékeket nevelt fel. Kedden a község a művelődési otthonban bucsuztatta nyugdíjba vonuló tanítóját. Az ünnepelő községi soraiban nem egy nagymama, mama, gyerek akadt, mindhárom nemzedéket Rigo József tanította. Eljöttek a megyei és járási tanács képviselői, a községi vezetők és a kecskeméti járás valamennyi község a tantestületének képviselői is. Sorra köszöntötték a 37 esztendő óta egyfolytában Bugacon tanító idős pedagógust, akit a nagykiterjedésű tárgyvilág apró-nagyja igaz szeretettel és nagy tisztelettel vesz körül, aki szívvel-lélekkel foglalkozott tanítványaival akkor is, amikor már szárnnyel bocsátotta őket. Volt tanítványai élemedott korukban is eljártak hozzá ügyes-bajos gondjaikban tanácsért, segítségért.

Rigo József több mint 1500 forint nyugdíjat kap és az ünnepen megjutalmazta a járási tanács. A község vezetői, pedagógus kollégái, régi tanítványai, a szülői munkaközösség ajándékokkal halmozták el a nyugalmába vonuló pedagógust. /MTI/

- o -

B 38 kiadás 1959 augusztus 11 11 óra 10 perc

Koreai-magyar baráti est a XVIII. kerületben

1959 augusztus 11 42

A Hazafias Népfront XVIII. kerületi bizottsága kedden Korea felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából koreai-magyar baráti találkozót rendezett a kerületi népfront-klubban. Az esten megjelent Ujfalusi Sándor, a kerületi pártbizottság első titkára, Lakner Gyula, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Schütz Árpád, a budapesti népfront-bizottság titkára, ott volt Pak Ten Von, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetségének titkára, ideiglenes ügyvivő, és Kim Csan Gil, a nagykövetség munkatársa.

Latus László, a kerületi népfront-bizottság titkára köszöntötte a megjelenteket és méltatta a koreai nép hősi harcát, eredményes építő munkáját. Ezután Pak Ten Von mondott ünnepi beszédet. Szólt a hároméves honvédő háborút követő gyorsított ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődésről, a Szovjetunió vezette szocialista tábor testvéri támogatásáról, majd a Magyarország és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság közötti baráti kapcsolattal foglalkozott. A Magyar Népköztársaság miniszterelnökének, dr. Rónai Ferencnek vezetésével Korábban járt párt- és kormányküldöttség látogatása és Coj Jen Gen-nek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése elnöksége elnökének magyarországi útja tovább erősítette és fejlesztette a már eddig is fennálló testvéri, baráti viszonyt - mondotta, befejezésül sikert és szerencsét kívánt a szocializmust építő magyar népnek.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után fényképkiállítás nyílt a koreai nép életéről, ipari, mezőgazdasági és kulturális életének fejlődéséről, majd a magyar párt- és kormányküldöttség koreai látogatásáról készült dokumentumfilm és a Csémánthegy című színes, koreai film vetítették. /MTI/

- o -

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

B 1. kiadás A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
1959. augusztus 12. 6 óra - perc

Nagyobb szilárdságu, finomsbb és olcsóbbá célrajták elő-  
állításán dolgoznak a vaskohászat szakemberei



1959. augusztus 12.

A különleges acélárakat, lemezeket igénylő iparágak, mint például a vegyipar, az élelmiszeripari gépgyártás, az erőszármu ipar nagyarányú fejlődése, a korszerű építkezési módszerek bevezetése, továbbá a takarékoság elve nagyobb szilárdságu, finomsbb és olcsóbb acélrajták előállítására osztonzi a vaskohászat szakembereit. Az év elején a KGSZ ajánlásait is felhasználva hosszabb időre szóló tervet dolgoztak ki a vaskohászati gyártmányok műszaki színvonalának javítására, s az elgondolások végrehajtása mind sikeresebb.

A Vasipari Kutató Intézet és a Lenin Kohászati Művek mérnökei, kutatói fél évvel ezelőtt kezdték el a kísérleteket sav- és rozsdálló acélok gyártására, amelyeket fejlődő vegyiparunk a különböző folyadékok maró hatásának leginkább kitett helyeken is biztonságosan tud felhasználni. A kohászoknak itt kettős feladatot, magát az acélgyártást és a saválló acélok hengerlését is meg kell oldaniuk. A saválló acél gyártásának feltétele, hogy az acél szénttartalmát a szokásos 0.10-ről 0.06 százalék alá csökkentsék, mert csak az alacsony szénttartalmu acél tud ellenállni a rozsdának, a savak, lúgok maró hatásának. Ezt az eredményt a betéteanyagok megfelelő arányosításával a vaskohászati intézet egyik 200 kilos kemencéjénél már megkezdítették, s a jelek szerint a jövő év tavaszán már a nagyüzemi kísérletekre is sor kerülhet.

A nagyfinomságu acél hengerlése már jelentősebb beruházást igényel. A Borsodnádasdi Lemezgyárban korszerű hideg-hengerművet létesítenek, ahol az alapanyagot tükörsimá lomezzé tudják majd feldolgozni.

A vaskohászat felkészült az előző fejtánál olcsóbb, de szintén rozsdá- és saválló, mindenképp az élelmiszeripari gépgyártásban felhasználható acélok gyártására. A vaskohászati igazgatóság, a Vasipari Kutató Intézet és a Lenin Kohászati Művek szakemberei több tanulmányt készítettek olyan saválló acél előállítására, amelyhez a szokásosnál jóval kevesebb nikkel kell felhasználni. A kísérleti gyártás már a jövő hónapban megkezdődik és a tapasztalatok alapján vezetik be az üzemszerű gyártást. /Polyt.köv. /

